
Limites à connaître
Taux de variation
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lim
x 0

sin  x 
x

=1

Démonstration :

∀ x∈ℝ*, 
sin  x 
x

=
sin  x −sin 0

x−0

et lim
x 0

sin  x −sin 0
x−0

=sin ' 0=
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lim
x 0

ex−1
x

=1

Démonstration :

∀ x∈ℝ*, e x−1
x

=

et lim
x 0


=
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lim
x 0

ln 1 x 
x

=1

Démonstration :

∀ x∈ℝ*, 
ln  x1

x
=

et lim
x 0


=

Croissances comparées
Soit   un réel strictement positif : 

lim
x∞

ln  x 
x

=0+

Démonstration : en étudiant la fonction f définie sur 
]0 ;∞[  par : f  x = x− ln  x ...

...pour tout réel x1 , 0
ln  x 
x

 1
 x

...on en déduit que lim
x∞

ln  x 
x

=0

et comme pour tout x0 , ln  x 
x

=
 1
  ln  x

x
...

lim
x 0+

x ln  x =0−

Démonstration : pour tout réel x0 , x ln  x =
−ln  1

x 
 1
x 



      lim
x∞

ex

x
=∞

Démonstration :
pour tout réel x0 ,
e x

x
=e x− ln  x = e

x 1−  ln  x 
x 

...

    lim
x∞

x e−x=0

Démonstration :
pour tout réel x0 ,

x e−x

=
x

e x
=

1
e x

x

...

On peut retenir : 

en posant X = 1
x ...
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